Ответы по русскому языку, 4 класс

1. Поставь в словах ударение. 
Ка’мбала, звони’т, жалюзи’, крапи’ва, щаве’ль, про’сека, раку’шка, ту’фля, ста’туя, подо’шва, за’говор, кварта’л, арбу’з, фарфо’р, досу’г. 
Определи количество звуков в словах: щавель(5), жалюзи(6), просека(7), туфля(5), статуя(7). 
4 б. (0,2 б. х 15 = 3 б. (ударение) +
0,2 б. х 5 = 1 б. (звуки)
2. Выпиши группы родственных слов, выдели корень. 
Бас, басить, басовитый, басок, басовый. 
Басня, басенный, баснословный, побасёнки. 
2 б. (1 б. х 2)
3. Замени глаголами фразеологические выражения. С одним выражением составь и запиши предложение. 
Намылить шею – наказать
Зарубить на носу – запомнить
Совать нос в чужие дела – вмешиваться
Прикусить язык – замолчать
Мозолить глаза –  надоедать
6 б. (1 б. х 5 = 5 б.) (выражения) +
1 б. (предложение)
4. Составь предложение из данных слов, употребив их в нужной форме. Укажи части речи. Подчеркни грамматическую основу предложения. 
Ветки(сущ.) деревьев(сущ.) низко(н.) склонились(гл.) и(с.) спрятали(гл.) молодые(пр.) грибки(с.). 
4 б. (2 б. (предложение) +
0,2 б. х 8 = 1,6 б. (части речи) +
0,4 б. (грамм. основа)
5. Замени словосочетание одним словом и определи его склонение. 
Сильная метель – вьюга (1 скл.)
Лесная дорожка – тропинка (1 скл.)
Сильный дождь – ливень (2 скл.)
Горячий напиток из какао бобов – шоколад (2 скл.)
6 б. (1 б. х 4 = 4 б.) (слова) +
0,5 б х 4 = 2 б. (склонение)

6. Запиши предложения, изменяя слова в скобках. Вставь пропущенные буквы. Определи падеж имён существительных. 
К концу(Д.) зимы(Р.) в еловых шишках(П.) созревают семена(И.). Высоко шишки(И.) на ёлках(П.) растут. Клесты(И.) лапками(Т.) и клювами(Т.) за ветки(В.) цепляются и шелушат шишки(В.). 
8,3 б. (0,2 б. х 7 = 1,4 б. (слова) +
0,2 б. х 7 = 1,4 б. (буквы) +
0,5 б. х 11 = 5,5 б. (падежи)
7. Из букв каждой пары слов составь название животного. 
Лик + рок – кролик
Поле + дар – леопард
Шаль + до – лошадь
Лов + буй – буйвол
4 б. (1 б. х 4)
8. Составь и запиши небольшой рассказ по его началу. 
Кот Васька и старик часто рыбачили. Старик удил рыбу. Васька сидел рядом. Однажды…
10 б.
ИТОГО: 44,3 б. + 10 б. = 54,3 б.
За каждую орфографическую ошибку снимается 0,2 б.







